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I årene 2005 – 2009 fikk statlige ansatte, samt stortingsrepresentanter 
og ministre  i inntektsgruppen fra 650 000 til vel 1 million en særdeles 
rundhåndet skattelette, omlag 100 000 kroner. 
Det merkverdige er at ”noe” har skjedd på en måte som nesten virker 
tilfeldig. Denne inntektsgruppen i det offentlige er nemlig de som nå 
hardest forsvarer mer omfattende beskatninger av pensjoner !  
I 2009 – ”kriseåret” i norsk økonomi skulle man tro at det offentlige 
skulle gå foran ”med et godt eksempel”. Men det motsatte har faktisk 
skjedd ! ”I det stille” har nemlig de norske ambassadørene fått kraftige 
lønnshopp. De best lønnede ambassadørene fikk lønnsøkning mellom 
70 000 og 114 000 kroner, forteller Aftenposten.  

 
På samme tid som regjeringen roper ”MODERASJON” til 
folket, får en del av ny-adelen lønnstillegg på opptil 11,6 % ! 
Høyest lønn har har nå ambassadør Bjarne Lindstrøm som 
huskes for èn ting; nemlig den voldsomme kritikken han og 
resten av ledelsen i UD fikk i den såkalte Reinås-rapporten 
etter tsunamikatastrofen julen 2004.  
 
Emigrant1 våger å  sette disse ”tilfeldighetene” inn 
i en sammenheng som er påfallende ! 

         
 Legg merke til følgende: 
I årene 2000 til 2002 utarbeider Pensjonsutvalget med leder Sigbjørn 
Johnsen i spissen retningslinjene for skatte og trygdestrategien som skal 
gjelde fra 1. januar 2004 for bl.a. utenlandsboende nordmenn.  
Det skjer  mens Kjell Magne Bondevik er statsminister i sin 2. regjering !  
”For å sikre det norske skatte-fundamentet” innføres nå en karenstid på 3 år 
+ utflyttingsåret for folk som vil tilbringe livets høst i varmere land. 
Majoriteten er mennesker som enten er uføre, eller alderstrygdede. 
Karenstiden innføres i løpet av  årene 2004 til 2009 - for ikke så enkelt å 
avsløre adelens plan.  
I disse årene blir altså regelverket for beskatning av ministre, stortings-
representanter og høyere embedsmenn og –kvinner i departementer og 
direktorater endret, slik at inntektsgruppen fra 650 000 til ca. 1 mill. NOK 
får en skattelette på gjennomsnittlig 100 000 NOK. Snodig nok figurerer 
flere av topp-byråkratene som befinner seg i dette inntektsområdet som 
”ansvarlige” for gjennomføring  av kildeskatten,– unntatt èn person: En 
mann med et utenlandssk navn, som neppe noengang vil bli godkjent som 
medlem av det norske adelskapet. Hans inntekt er dessuten på omlag 1/3-del 
av nevnte gruppes lavest gasjerte. Er dette en tilfeldighet, eller er det svar 
på en del av spørsmålet vi stiller i tittelen ? 
 
Året 2009 – ”KRISEÅRET” – gjentas til det kjedsommelige i norske  
medier – helt til det ikke lenger ansees som interessant tema lenger. Men nå 
skjer det noe ”i det stille” i Utenrikstjenesten;  en rekke ambassadører  får 
lønnspålegg som gjør at de plutselig tjener bedre enn selveste statsråden !  
Lønnsøkningene er opptil 114 000 NOK, men mediene er opptatt av 
krisemaksimeringen ! 

Emigrant1 stiller spørsmålstegn om ”den indre 
sirkel” – også kalt adelen - står  bak regjeringens 
innstrammingspolitikk overfor eldre og uføre ? 
Gjøesr dette ut fra et reelt behov, eller er det 
motiver som forsterker påstander om at kilde-
skatten er betinget av alminnelig norsk mis-
unnelse ? Provenyeffekten av kildeskatten er 
anslått til 350 millioner kroner. Vi blir ikke 
overrasket om regnskapet – hvis man benytter 
reelle  kostnader -  vil komme ut med et negativt 
økonomisk resultat. D.v.s. at inndriving av denne 
skatten blir større enn inntektene.  

I forrige utgave av ”VÅRE NYE VEIER” stilte vi 
spørsmålet:  
Har Norge vært en del av den internasjonale 
økonomiske krisen, eller er dette en del av et 
bedrageri overfor det norske folk ?  
Om Norge var en del av denne virkeligheten, så 
vises det ikke på det politiske handlingsmønsteret 
man i ettertid kan tegne.  
Og når ikke engang Per Kristian Foss, en av de 
mest finansprofilerte Høyre-politikere på 
Stortinget, hevder at det som eventuelt må ha vært 
av krise nå er over, så er det grunn god nok til å 
begynne å lete etter vikarierende motiver for at 
det nå foregår en historisk innstramming av 
rettighetene til gruppen med den dårligste retts-
sikkerhet i landet: DE UFØRE OG GAMLE. 
Norge er erklært som ”verdens beste land å bo i”, 
men for hvem ?  
Norge er ikke i noen økonomisk krise , sier 
økonomiske eksperter i inn og utland. Til og med 
OECD som kommer med  ”dommedagsprofetier” 
i nesten enhver sammenheng, har problemer 
med å hjelpe Ap-regjeringen med å finne frem 
spøkelsene som kan brukes for å beskjære 
rettighetene til gamle og uføre... 
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Sammenlign dette med med gjennomsnittet for pensjonister boende utenfor 
Norges grenser som iflg. Nav International har en årlig pensjon på NOK 
85 000!  
Disse fakta står i skarp kontrast til utsagn fremsatt av tidligere finans-
minister Kristin Halvorsen, nåværende finansminister Sigbjørn Johnsen og 
statsminister Jens Stoltenberg. Kan man kalle ”informasjonen” utad som 
”uforsiktig omgang med sannheter” ?  Ikke minst gjelder dette påstander 
fremsatt før loven ble vedtatt. 
Kristin Halvorsen ble tatt med buksa nede så mange ganger – også av sine 
kolleger på Stortinget (Frp) at hun bør vurdere om hun i dag har så stor 
integritet vis a vis eldre og uføre at hun kan forsvare sitt sete i Stortinget. 

 
Gunnar Garbo, tidligere norsk ambassadør (1987-1992) er sjokkert over 
hva adelen har fått i lønnsvekst i ”kriseåret”...  Den tidligere Venstre-
lederen har  ikke sans for denne type lønnsøkninger: -Regelen var at ansatte 
i Stortinget og forvaltningen skulle være nøkterne. Dette er ikke nøkternhet i 
praksis... sier han. 

 
I og med at det nå kan påvises at en rekke tjenestemenn og –kvinner 
tjener mer enn selveste Utenriksministeren, vil det naturligvis følge en 
lønnsregulering for ministre i 2011 og 2012 – samtidig som justeringer 
av regulativene for de best betalte byråkratene i det norske embedsverk 
skjer som et resultat av lønnshoppet innen diplomatiet. Noe annet vil 
være helt unaturlig ! 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

En norsk ambassadør har en lønn på 
omlag en million kroner. I tillegg kommer 
godtgjørelser for de ansatte i utenrikstjenesten: 
 
”Utenlandstillegg”: 253 – 478 000/ år for 
ambassadør med ektefelle. 
”Barnetillegg”: 23 – 43 000/ årlig. 
”Forflytningstillegg”: 44 500 – 164 000, avhen-
gig av tjenestelengde og om man har med 
ektefelle.  
”Hjemreisetillegg”: Dekker utgifter ved hjem-
reise til Norge. 
”Hardshiptillegg”: 22 – 80 000 avhengig av 
hvilken ambassaden man tjenestegjør ved. 
”Boligskattgodtgjørelse”: 33 – 49 000 pr. år, 
avhengig av tjenestested. (kilde: Aftenposten) 
 

Utenriksdepartementet begrunner lønnsveksten 
med at det er andre sjefer i  staten som tjener mer 
enn ambassadørene. –Våre ledere i staten blir 
grundig evaluert (av hvem ?) og deres resultater 
og innsats speiles i lokal lønnsutvikling, opplyser 
UD. 
 
LAVERE SKATT 
Lønnsøkningen kommer på toppen av at UD 
ansatte i 2008 fikk kompensasjon for at de må 
betale skatt på fri bolig i utlandet. Høyesterett 
fastslo den gang at  at skattereglene  medførte en 
ulovlig forskjellsbehandling , siden ansatte i 
private bedrifter må skatte av tilsvarende fordel. 
Resultatet var at UD-ansatte i utlandet fikk 
”boligskattgodtgjørelse”  på 33 000 – 49 000 
kroner, avhengig av boligstørrelsen (kilde: 
Aftenposten). 

 

I utgangspunktet skulle ikke kildeskatten gjelde SPANIA, THAILAND  
(skatteavtale undertegnet 30.07.2003 og iverksatt fra 01.01. 2004) og 
PAKISTAN. 
 
Ekspedisjonssjef Odd Hengsle, saksansvarlig Finansdepartementet,  
20.02.2008: 
En intern hjemmel til å ilegge kildeskatt på pensjoner kan begrenses av 
skatteavtaler. Om Norge etter skatteavtale har frasagt seg retten til å 
skattlegge pensjonsinntektene til en person som etter skatteavtalen anses 
bosatt i den andre staten, står dette fast, selv om det blir innført intern 
hjemmel for slik beskatning. Etter gjeldende skatteavtale med 
Thailand har Norge frasagt seg retten til å skattlegge 
pensjonsinntektene til en person som etter skatteavtalen anses 
bosatt der. Forslaget vil derfor ikke ha konsekvenser for 
pensjonister bosatt i Thailand så lenge nåværende skatteavtale ikke 
reforhandles. 
 
Finansminister Kristin Halvorsen i Stortinget 02.01.2009: 
- NTB skriver at forslaget vil ha konsekvenser for pensjonister bosatt i 
Spania, Thailand og Pakistan. Det er feil. Endringene vil ikke ha 
konsekvenser for pensjonister som er bosatt i land som Spania, 
Thailand og Pakistan så lenge nåværende skatteavtaler med disse 
landene ikke reforhandles. Norges skatteavtaler med disse landene 
avskjærer nemlig norsk beskatning av pensjonene til personer bosatt der, 
sier Halvorsen (jfr. ref. Stortinget 02.01.2009). 
 

...en liten ”tankevekker” i våre bulletiner i tiden 
fremover som vi kaller 

 MYTER OM  

       UTENLANDS- 

       PENSJONISTER 

 
FEIL: Utenlandspensjonister er rikinger og 
har høyere pensjoner enn landsgjennom-
snittet –  
RIKTIG: Gjennomsnitt av betalt pensjon fra 
Norge til utenlandspensjonistene er knapt  
85000 NOK pr. år – minstepensjonen for 
pensjonister bosatt  i Norge er 143 568 NOK 
pr. år. 
FEIL:  Utenlandspensjonister er skatteflykt-
ninger -  
RIKTIG: Majoriteten av utenlandspensjo-
nister ville på grunn av lav pensjon ikke ha 
betalt skatt i Norge i det hele tatt. 
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I Ot.prp. 20 (2008-2009) heter det blant annet: 
Internasjonalt er det vanleg at det er staten der vedkomande bur, som tek omsyn til skatteevna: 
Dette har gode grunnar for seg. Det er vanlegvis i den staten der ein person bur, at vedkomande har tilstrekkeleg inntekt og 
formue til at det er råd å ta omsyn til skatteevna ved å gi personlege letter og frådrag. I tillegg er det denne staten som har best 
oversikt over økonomien til vedkomande.  
Kjeldestaten vil normalt ikkje ha direkte tilgang til kontrollopplysningar om den som ikkje er busett der. I mange tilfelle vil 
kjeldestaten heller ikkje ha tilgang til slike opplysningar gjennom skatteavtale. Desse tilhøva gjer at kjeldestaten er lite skikka til 
å skattleggje dei avgrensa skattepliktige etter same reglar som gjeld for dei som bur der og har alminneleg skatteplikt dit.  
Verifisering av forståelsen om kildeskatt på pensjoner for nordmenn bosatt i Thailand, skjedde  deretter i form av rundskriv fra 
Skattedirektoratet, skattelovavdelingen (datert 09.07. 2009, senere endret 13.09.2009): 
- Skatteavtaler hvor Norge ikke har rett til beskatning av pensjoner: 
Noen av skatteavtalene som Norge har sier at det kun er landet pensjonisten nå er bosatt i som kan skattlegge 
pensjonen. Da vil ikke Norge ilegge kildeskatt. Norges skatteavtaler med blant andre Spania, Thailand og Pakistan er 
utformet på denne måten, ergo vil ikke pensjonister som bor der beskattes.  
Skattyter må selvsagt dokumentere hvor han eller hun er bosatt. 
 
I Ot-prp- 20 (2008-2009) – Loven om kildeskatt – står det INGENTING om at artikkel 23 punkt 3 bokstav e skal komme til 
anvendelse. Dette punktet er faktisk INNFØRT I LOVTEKSTEN AV SKATTEDIREKTORATET I TIDSROMMET 06.03. - 

09.07. 2009 ! Men det finnes kanskje egne lover som gir byråkrater rett til å endre på Kongelige 
resolusjoner ? En slik lov må i tilfelle være benyttet her, siden Ot-prp. 20 først er vedtatt av det daværende Odelsting den 
26.02. 2009 og Lagting 06.03. 2009. (Odelstinget og Lagtinget er forøvrig vedtatt nedlagt f.o.m. 01. 10. 2009). 
 
Dette er en stor begrensning av rettssikkerheten i landet. De tre påfølgene avsnitt er direktoratets begrunnelse. At tap av 
skattesaker i Høyesterett ikke får følger for de som står som ansvarlige, er også en stor svakhet ved det norske 
administrasjonssystemet.  
 
Her er Skattedirektoratets begrunnelse for innføring av kildeskatt på pensjoner for personer med norsk tilhøringhet, bosatt i 
Thailand. Utdraag fra artikkel fra Skattedirektoratet web sider 9. juli 2009, (oppdatert 13. oktober 2009 !): 
 
Etter skatteavtalen mellom Norge og Thailand artikkel 18 skal pensjon bare beskattes i det landet mottakeren er bosatt. 
Når norsk pensjon er skattepliktig i Thailand etter denne bestemmelsen, skal Norge unnta pensjonen fra beskatning.  
Skattefritaket i Norge er imidlertid begrenset til den inntekt som faktisk er oppgitt til beskatning i Thailand når det 
følger av skattereglene i Thailand at det bare er det beløp som er overført til Thailand, som er skattepliktig. Se 
skatteavtalens artikkel 23 nr. 3 e. 
Det er bare personer som kan dokumentere at de er skattepliktige i Thailand som bosatt der, som kan få skattefritak 
etter skatteavtalen. Det kreves derfor fremlagt en bostedsbekreftelse (Certificate of Residence) som er utstedt av 
thailandske skattemyndigheter og som uttrykkelig bekrefter at personen er skattemessig bosatt i Thailand etter 
skatteavtalen med Norge. 
 
At et direktorat (her Skattedirektoratet) overtar forvaltningsrett – og sogar endrer på lovteksten som er vedtatt av Odelstinget 
26.02. 2009, og sanksjonert av Kongen i statsråd (Lagtinget)  06.03.2009 – hvor finansministeren poengterer:  
 
” Det er i hvert fall sånn at ingen pensjonister bosatt i Spania i dag blir berørt av dette vedtaket. Det samme gjelder 
pensjonister i Pakistan og Thailand. Hvis det er sånn at vi skal endre de skatteavtalene som vi i dag ikke har mulighet til å ta 
kildeskatt på, må de reforhandles, og Stortinget må involveres. Så det er ingen grunn til å uroe noen pensjonister i Spania, 
noen pensjonister i Pakistan eller noen pensjonister i Thailand”. 
 
Hvis ikke dette kalles lovbrudd på godt norsk, begått av Skattedirektoratet (som også står ansvarlig for igangssetting 
med innkreving av kildeskatt fra 01. 01. 2010) v/ underdirektør Elisabet Landmark, så finnes det ikke admistrative 
lovovertredelser i Norge ! 
At ”krake søker make” er en kjent sak i administrative saker. Skattedirektoratet forsøkte i 2009 (desember ?) å få i gang 
reforhandlinger om skatteavtalen med Thailand.  
Dette ble imidlertid avvist ut fra  artikkel 29 ang. ”Opphør: Denne overenskomst skal forbli i kraft på ubestemt tid, men hver av 
de kontraherende stater kan på eller før den 30. juni i ethvert kalenderår som begynner etter utløpet av et tidsrom på fem år fra 
ikrafttredelsesdatoen, gjennom diplomatiske kanaler, gi den annen kontraherende stat skriftlig varsel om opphør”. 
Norges skatteavtale med Thailand kan tidligst reforhandles i 2014 ! Alt som har skjedd til nå i forståelse av  avta-
leteksten, er utført uavhengig av thailandske myndigheter – m.a.o. NORGE BRYTER EN INTERNASJONALT INN-
GÅTT AVTALE, her SKATTEAVTALEN MELLOM NORGE OG THAILAND, ARTIKKEL 18  ! 


